

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A hadifoglyok hazaszállítása ügyében a magyar és szovjet kormány között tárgyalások vannak

Illetékes helyről közlik, hogy a Szovjet-Unióban még hátramaradt magyar hadifoglyok hazaszállítása ügye állandóan foglalkoztatja a kormányt s ezek hazaszállítása-
nak ügyében minden lépést megtesz.

Mest közölték az MTI-vel, hogy a hadifoglyok hazaszállítása ügyében a magyar kormány és a Szovjet-Unió közt tárgyalások vannak folyamatban. E tárgyalások jó megerben haladnak előre s illetékes hely közlése sze-

rint néhány héten belül eredményesen befejeződnék.

Eihez képest a Szovjet-Unióban lévő magyar hadifoglyok hazaszállítása rövidesen megtörténik.

Hűtlenség, ipari kémkedés, valutavisszaélés

Hivatalos közlemény a Nitrokémia és a Péti Nitrogénművek bűnügyében Őrizetbe vették Sárkány József és Kelemen Gyula államtitkárokat

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli:

A budapesti főkapitányság gazdasági, rendészeti ügyosztálya az államvédelmi osztállyal együtt bűnügyet derített fel, amelynek központjában a magyar állam tulajdonát képező Nitrokémiai Ipari Rt. és a Péti Nitrogénművek Rt. állnak. Több hetes nyomozás után lefoglalt üzleti könyvekből, a házkutatások anyagából és a letartóztatásban lévő gyanúsítottak beismerő vallomásából megállapították, hogy a Nitrokémiai Telepek Rt. végrehajtó bizottságának tagjai Szabó Kornél, a Nitrokémiai Telepek Rt. vezérigazgatója, Sárkány József, honvédelmi államtitkár és Kelemen Gyula iparügyi államtitkár, a hűtlenség tárgyát képező ipari kémkedéseket és valutavisszaélésményeket követtek el.

Az ügyvel kapcsolatban eddig őrizetbe vették Szabó Kornélt, a Nitrokémiai Telepek Rt. vezérigaz-

gatóját, Sárkány József honvédelmi államtitkárt, Gyöngyösi Istvánt, a Nitrokémiai Telepek Rt. ügyv. igazgatóját, Steller Lajost, a Nitrokémiai Telepek Rt. volt vezérigazgatóját, Weismacher Béla mérnököt, dr. Kell Kornélt, a Sörégi Petróleumipari Rt. gazdasági szaktanácsadóját.

Az őrizetbe vettek a terhelő tények és bizonyítékok hatása alatt mindenben beismerő vallomást tettek. Az ügyben e hó 14-én kihallgatták Kelemen Gyulát. A kihallgatás és a szembesítés során felmerült bizonyítékok alapján a budapesti népügyészség utasítására az államvédelmi osztály e hó 29-én Kelemen Gyulát őrizetbe vette. Az államvédelmi osztály január 21-én a nyomozás eddigi eredményeit tartalmazó jegyzőkönyveket és a lefoglalt tárgyi bizonyítékokat megküldte a népügyészségnek.

A Nitrokémiai Telep Rt. valuta-és ipari kémkedési bűnügyével

párhuzamosan nyomozás folyik a Péti Nitrogénműveknek elkövetett ipari szabotázs bűnügyében is. Az eddig lefoglalt nyomozás adatainak alapján és az őrizetbe vettek vallomásából kiderült, hogy a műtrágyagyár újáépítésére előirányzott államj hiteleket szaootts szándékkal szükségtelen beruházásokra használták fel. Ezzel az államat sok millió forint érték összeggel megkárosították, a gazdák számára pedig lehetetlenné tették, idejében műtrágyához jussanak.

E szabotázs ügyvel kapcsolatban őrizetbe vettek a következőket: Salamon Odón, a Péti Nitrogénművek Rt. ügyv. igazgatója, Wiesner Sándor ügyv. igazgató Takács Gyula építési mérnök, az építési osztály vezetője és Szigeti László gépészmérnök, a Péti Nitrogénművek Rt. műszaki igazgatója. Az őrizetbe vettek beismerő vallomást tettek. A Péti Nitrogénművek Rt. ügyében a nyomozás folyik. (MTI)

Szovjet-jegyzék az északafrikai USA támaszpontok ügyében

A francia kormány egyelőre helyén marad

Newyorkból jelenti a lassroda: Emlékeztetés, hogy az Egyesült Államok köztársasága az angol kormány hozzájárulásával újáépíti a Tripolisz volt olasz gyarmat Melahai katonai támaszpontját. Az angol sajtó ismételtén felhívta a figyelmet arra, hogy ennek a támaszpontnak nagy stratégiai jelentősége van. Ez biztosítja a Földközi-tenger keleti és középső része feletti uralmat. A légítámaszpont helyreállítása elsősorban az új európai népi demokráciák ellen irányul.

Panyuskin, a Szovjet-Unió washingtoni nagykövete, ezzel kapcsolatban Marshall külügyminiszterhez jegyzéket intézett. Ebben a szovjet kormány nevében felhívta az Egyesült Államok kormányának figyelmét arra a tényre, hogy az angol-amerikai külön megállapodás megkötése ideiglenes angol közgazdálkodás alá helyezett volt olasz gyarmaton léteítendő amerikai légítámaszpont ügyében ellentétben áll az Olaszországgal kötött bekezerződés és ezt a szovjet kormány az említett megállapodást jogtalanul tartja. Ha hasonló tartalma jegyzéket intézett ugyanakkor az angol kormányhoz is.

A FRANCIAORSZÁGI VÁLSÁG

A franciaországi válság csütörtökön elérte tetőfokát. A hajnali órákban kormányrendelet jelent meg, amelyet a reggeli lapok többsége már nem volt módjában közölni. A rendelet szerint az eddig forgalomban volt ötezer frankot kivonják a forgalomból. Ezek a bankjegyek elvesztik

értéküket. A bankokat 24 órára bezárják. A hónapok óta tartó francia pénzhiány következtében az ötezer frankos bankjegy aránylag kis összeget jelent s így a legkisebb jövedelmű dolgozóknak is van ilyen bankjegyük. Ezért ezeknek a bankjegyeknek a megszüntetése és a bankzárlat az egész francia lakosságot, köztük elsősorban a dolgozókat sújtja.

EGYELŐRE MARAD A FRANCIA KORMÁNY

Ugyátszik, hogy a francia kormány azokkal az engedelményekkel, amelyeket az utolsó órákban tett a makacskodó szocialistáknak, ideig-óráig megmentette az életét, jelenti az angol rádió Mayer pénzügyminiszter bizonyos technikai módosításokat tett a kormány pénzügyi javaslatain és egyelőre csak az anyagi forgalmat tette szabaddá. Váltig ragaszkodik azonban az ötezer frankos bankjegyek haladéktalan bevonásához. Ezek voltak a fekezet legkedveltebb fizetési eszközei. A pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy továbbra is a legnagyobb bensőségben együtt akar dolgozni a kormány az angol kormánnyal és a nemzetközi pénzügyi alappal.

MARSHALL AMERIKAI KÜLÜGYMINISZTER

egy sajtóközleményben kijelentette, hogy az Egyesült Államok köztársasága nem szándékozik változtatni a Palesztinába és a többi közelkeleti államokba irányuló fegyverszállításra vonatkozó tilalmán. Az ame-

rikai külügyminisztériumnak nincsen tudomása arról, mintha Abdullah transzjordániai király el akarná foglalni Palesztinát egy részét. Marshall hangzott, hogy nincs szó közepkeleti angol-szász biztonsági év létesítéséről s az USA továbbra is az Egyesült Nemzetek Palesztinával kapcsolatos politikáját támogatja.

BIZONIA KORMÁNYZATA

Clay tábornok, Németország amerikai katonai kormányzója kijelentette, hogy április 1-én megalkalul az új bizionai kormányzat, amelynek székhelye Frankfurt lesz.

HINDOSZTÁN ÉS PAKISZTÁN

Között megévezés jött létre oly értelemben, hogy Kasmirban népszavazást rendeznek.

A BÉKE LEHETSÉGES AMERIKA ÉS A SZOVJET-UNIO KÖZÖTT

Az AFP washingtoni tudósítója bejelentést folytatott az amerikai külpolitika több vezető szemlélyiségével. Az álláspontokat abban foglalja össze, hogy Amerika és a Szovjetunió között tökéletesen lehetséges a béke, mégpedig nem a két nemzet egymással szembenálló kérdéseinek rendezésével, hanem hosszabb-rövidebb időn belül olyan tényleges helyzet kialakításával, amely eltünteti a feszültséget a két nagyhatalom között.

A BERLINI LENGYEL KATONAI KÜLDÖTTÉSG

erélyesen cáfolta azokat a hírszerzéseket, hogy az Odera és Mels-

se mentén megerősíték a lengyel-német határt.

WASHINGTONBAN

Acheson volt külügyi államtitkár, a képviselőház külügyi bizottságában kijelentette, hogy az európai talpraállítási programm Amerika biztonságának élvonala. Kifejezte az a reményét, hogy mielőbb Nyugat-Európa önellátóvá válik, a Szovjetunió és az Egyesült Államok között enyhülni fog a viszony.

NEMZETKÖZI KATONASÁG A GÖRÖG HATÁROKON

A szabad görög rádió jelent: Athénből érkező legújabb közlés szerint az úgynevezett balkáni bizottság elhatározta, hogy a közeljövőben sárgára festett gépkocsikon nemzetközi ellenőrző katonaságot küld a görög határvidékre. A gépkocsikat rádióállomásokkal látják el. A nemzetközi ellenőrző szolgálatokat a jugoszláv, bolgár és az albán határvidékekre és mindazokra a pontokra akarják küldeni, ahol most harcok foly-

nak. A nemzetközi katonaság kiküldésével azt akarnák megállapítani, hogy a demokratikus görög hadsereg milyen segélyforrásból kap anyagot. Ez a balkáni albizottság — jegyzi meg a szabad görög rádió — azt állítja, hogy tevékenységével semmi néven nevezendő sérelmet nem okoz a demokratikus görög csapatoknak.

AZ ARAB LIGA

sajtóosztályának vezetője csütörtökön kijelentette, hogy Palesztina sorsa a palesztinaiaktól függ. Az arabok nem akarják Palesztinát a fellordulás országává tenni. Az arab államoknak egyáltalán nincsenek szándékai Palesztinával.

BERNBE ERKEZETT

az az angol-francia szakértő bizottság, amely a Marshall-tervvel kapcsolatos kérdések megbeszélésére megátogatja a 16 együttműködő európai ország fővárosát. A svájci külügyminiszter hosszabb megbeszélést folytatott a bizottság tagjaival. (MTI)

Hogyan akarta Hitler felosztani a Szovjet-Uniót?

A nürnbergi „Wilhelmstrasse” perben szerdán folytatták a titkos német okmányok ismertetését. Tizenegy oldalas jegyzőkönyv tartalmazza az 1941 július 10-én tartott haditanács anyagát. A haditanácson megbeszéltek a Szovjet-Unió felosztását. Hitler kijelentette, hogy közvetlenül a német birodalomhoz kell csatolni Lengyelországon kívül a Balti országokat, Fehéroroszország legnagyobb részét, a Krim félszigetét, a bakui olajmezőket s a Volga melletti német települések területét, lent északon pedig a Kola félszigetét. Rosenberg mindezt megkeveselte is, és a német életterék a Volgáig való kibővítést követelte. Lammers, a birodalmi kancellária főnöke ismertette a finn kormánynak a Leninigrád körüli területre vonatkozó igényét. Hitler hajlandó volt e területet Finnországnak átadni, de csak akkor, ha a földdel egyenlővé tették volna Románának Besszarábiát. Odeszát és ettől északra húzódó területét akarták odaadni. (MTI)

A Gazdasági Főtanács határozatai

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén foglalkozott a felállítandó állami villamosművek szervezők feladatokról.

A tervgazdálkodás érdekében minden téren való keresztülvitelle szempontjából fontos az az intézkedés, hogy az állami és állami érdekeltségű vállalatok, valamint a területi önkormányzatok 100 000 forintot meghaladó ingatlan vásárlását, illetőleg elidegenítését csak a G. F. előzetes jóváhagyása után lehet lebonyolítani.

A vidéki hitelszövetkezetek működésének fejlesztésére a G. F. öt-millió forintos hátvédet biztosít, amelynek célja az, hogy a hitel-szövetkezetek a náluk elhelyezett betéteket gyümölcsöztesseék.

Ugyancsak a szövetkezeti élet fellendítését van hivatva szolgálni a G. F.-nak az az elhatározása, hogy az Országos Szövetkezeti Hitelintézet szövetkezeti politikájában jártas revizorai a MOSZK vidéki tag-szövetkezetekre, a földművelőszövetkezetekre, valamint az értékesítő szövetkezetekre is terjeszték ki működésüket.

A fényképezési nyersanyag-előállításának biztosítása érdekében a G. F. határozatot hozott, hogy az importált fényképezési nyersanyagokat forgalombahozásuk előtt állami zárójeggyel kell ellátni.

Külföldi kereskedelmi mérlegűk egyensúlyban tartása és a jövőben való kifejlesztése érdekében a kormányzat elhatározta, hogy a nemesfémhöz képest az ércszekci díszáru exportálását támogatja.

A G. F. behatóan foglalkozott a gazdák takarmányellátásának kérdésével. Bár az enyhé tél következtében nincs súlyos takarmányhiány, az egyes takarmányszegény, elsősorban aszályos vidékek takarmányellátásának biztosítására a G. F. kétféle forrású hitelt biztosít. A tavaszi vetőmagellátás biztosítására a G. F. hozzájárult ahhoz, hogy az Országos Közelítési Hivatal birtokában lévő 500 vagon zabvelemag a gazdák között kerüljön szétosztásra.

A hároméves terv egyik legfontosabb célkitűzése a péntek-gyártás nagyrányú fellendítése. A terv itt is az előirányzat szerint kerül megvalósításra és februárban már nagy tömegben irthatnak a gazdák a Péntéshoz.

Az eddig érvényben lévő rendelkezések szerint bárki olcsón kaphat új üzemanyagot traktorszántára való hivatkozással. Az ilyen módon bezerzett olcsó üzemanyagot nem szántás céljaira használták fel. Az új rendelet szerint a szabályszerű forgalmi áron adóterheléssel együtt szerezhető be csak traktorüzemanyag szükségeslete.

A G. F. hozzájárult ahhoz, hogy a nagyobb üzemek március 1-től általánosságban fizethessék be a közmunkaváltogat.

Az adóbevételek növelése érdekében a G. F. elhatározta, hogy 1948-ban a szakmai adóközösségek rendszere csak a kisiparosoknál, illetve kiskereskedőnél tartható.

Vasúti arcképek
Igazolvány-képek
HORVÁTH Simonyi utca 1/b.

110 debreceni család jelentkezett 35 árvíz-sújtotta gyermekért

Debrecenben nagy számban jelentkeztek családok árvíz-sújtotta családok gyermekeinek örökbe fogadására. Az első csoportja a gyermekeknek a legveszélyeztetetebbrei részről szerdán érkezett Debrecenbe. Harmincöt gyermeket hoztak Gulács, Csaroda, Tákos, Ugornya és Járd községekbe. Mintegy 110 jelentkező várta a megérkező gyermekeket az Uttörő Otthon Kossuth-utcai helyiségében és percek alatt „szétkapkodták” a gyermekeket. Különösen sokan szerettek volna leánygyermeket magukhoz venni. Az öt beregi kísértő szülő nagy megnyugvással látta a debreceni társadalom szeretetét, segítőkészségét és kijelentették, hogy nyugtatják hazatérve a szülőket, hogy gyermekeik valóban jó helyre kerültek.

Újabb gyermekcsoport a jövő héten folytatán érkezik Debrecenbe. Szomszójvári Sándor állami tanító, Uttörő-titkár vezetésével. Ekkor valószínűleg nagyobb létszámú gyermekcsoport jön Debrecenbe, úgyhogy akik e héten nem tudták családjukba fogadni árvíz-sújtotta gyermekeket, a jövő héten jelentkezhetnek.

Az Uttörő vezetőség tudomására hozza az érdeklődőket, hogy a gyermekek családjukba fogadása milyen kötelezettségekkel jár. Mivel a dolgozó társadalom körében igen nagy az akció után az érdeklődés, elsősorban azt kéri a vezetőség, hogy olyanok igényeljék a gyermekek családjukba való fogadását, akik számára ha ez huzamosabb időre terjed is, akkor sem jelent anyagi megterhelést. Mivel a gyermekek iskoláztatása a multban kissé elmaradt fontos, hogy az itt felmerülő hiányszempontokat itt pótolhassák és rendszeres iskoláztatásban részesüljenek. Türelmes, szeretetteljes nevelésre van szükségük ezeknek a gyermekeknek, akik bizonyára igazi második otthonra találnak debreceni nevelőszülőiknél.

Hatvány Sándor igazgató-tanító Széchenyi úti lakásán öngyilkos lett

A debreceni pedagógus-kar egyik közismert tagja tragikus módon vetett véget csütörtökön délután életének. Hatvani Sándor 61 éves nyugalmazott igazgató-tanító Széchenyi út 10. szám alatti lakásán az ablakkeresztfára felakasztotta magát. Családjai fedezték fel tettét, azonban már nem lehetett rajta segíteni. Bucsuélelet

nem hagyott hátra, tettének oka valószínűleg az, hogy az utóbbi időben betegkedett. A tragikus haláleset mély részvételt keltett városunkban. Hatvani Sándor több évtizeden át nevelőket képezett, egyike volt a debreceni tanítói kar legértékesebb tagjainak.

Felrobbant kézigránattól súlyosan megsérült négy ember

Hajdúszovátón a vasúti örkháznál két kézigránatot találtak Albert János 15 éves és Király István 19 éves szovátói fiúk. Szét akarták szedni a gránátokat, az egyik felrobbant és Király fején, karján, Albert János hasán és fején szenvedett súlyos sérüléseket.

Józsán, ahol a vasúti árokban találtak kézigránátot Papp Imre 10 éves és Lazar Sándor 11 éves józsai gyerekek. Fejlesztő ütegetni kezdték a földben a gránátot, mely felrobbant és mindkettőjük életveszélyes sérüléseket szenvedtek a debreceni klinikára.

A debreceni egyetem fejlesztési tervei a szegedi értekezleten

Az egyetemi klinikák gazdasági igazgatói legközelebbi értekezletét Szegeden tartják február elsején. Az értekezleten, mely négy napig foglalkoztatja a résztvevő szakembereket, a kultuszárca és a pénzügyminisztérium kiküldöttjei is résztvesznek. — A gyűlésen igen fontos gazdasági kérdéseket tárgyalnak. A többiek között az 1947-48 évi költségvetés klinikákra vonatkozó anyaga, valamint a jövő évi költségvetés előkészítése is sorra kerül.

A debreceni tudományegyetemet különösen érdekli a szegedi tanácskozás, mert Tóth Lajos dr. a gazdasági hivatal igazgatója a tavaszi, nyári és őszi hónapokban tervezett különféle nagyszabású munkálatok ügyét terjesztte elő. Ugyancsak nagy tervek készültek el az egyetem további fejlesztése érdekében, amelynek költségét az állami költségvetésbe fel kívánják vésztetni. A tervek szerint különféle nagyobb építkezésekről és üzem bővítésekről van szó, melyeket a hároméves terv keretében szeretnének megvalósítani.

A szegedi egyetemi gyűlésen Debrecenből Tóth Lajos dr. igazgató kívül Palánszky András dr. titkár, Széll László központi üzemi bizottsági elnök, Szűcs Imre az egészségügyi alkalmazottak szakszervezetének elnöke szombaton utaznak el.

Csempészek a bíróság előtt

A debreceni törvényszék uszora-tanácsa csütörtökön tárgyalta Sós Andrásné, Tarr Ferencné, Sós Károlyné romániai, érszalaci asszonyok bűnügyét. Akiket közszükségletű cikk engedély nélküli kivételének büntetével vádolt az államügyészség. A három asszony pálinkát, dióbél hozott át Romániából, engedély nélküli jöttek át a határon, a csempészárú árából vásznat, fejkendőt, gyufát, cigarettapapírt vettek és ki akarták vinni a határon. Bagamér közelében azonban elgőgtek őket. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a három asszonyt 6-6 hónapi börtönrre ítélte a bíróság. A felek fellebeztek.

Hangfogós pisztollyal leltek egy pénzbeszedőt

Budapesten a Zuglóban tegnapi bűnügyi krónikában páratlanul álló bűnügy történt. Szabó Márton, az Elektromos Művek pénzbeszedőjét ismeretlen tettes a Dömsödi úton hangfogós pisztollyal lelőtte és elrabolta táskáját, amelyben több ezer forint volt. Szabó Márton állapota életveszélyes.

Sandra János és Sandra Sándor sőt csempészeket át Romániából. Az uszoraegyesbíró súlyos vámjövedéki kihágás miatt 1-1 hónapi fogházra ítélte őket, ezenkívül 4600 forint pénzbüntetést kell fizetni fejenként a vádlottaknak. Tilott határátlépés miatt külön 15-15 napi fogházra kaptak ezt megelőzőleg.

Az árvíz miatt mo. orcsónakon jött ki falujából egy vádlott

Csütörtökön a debreceni népbíróság öttagú különtanácsa Koszta Sándor tiszavídi községi bíró ügyét tárgyalta, aki a vád szerint a mult év januárjában izgatott a rendőrség ellen és a régi csendőrséget dicsérte és kívánta vissza. Az árvíz elpusztította Tiszavid nagy részét, a községi bíró háza is elpusztult. Koszta a tárgyalásra úgy tudott bejönni, hogy a víz által körülrzárt faluból motorcsónakkal közleltette meg a legközelebbi vasúti állomást. A tárgyaláson tagadta a vádat, állításait felesége is megerősítette, míg a jelenvolt rendőrtelhelő vallomást tett. A népbíróság újabb tanúk kihallgatása végett a tárgyalást elnapolta.

A gazda-tagozat összejövetele a Kisgazda Pártba

A debreceni Kisgazdapárt gazda-tagozata szerdán este barátságos összejövetelet tartott a párt helyiségeiben, melyen a többi tagozati képviselő is megjelentek. Az egyszerű, de izletes vacsora után több pohárköszöntő hangzott el. Ory István képviselő, pártelnök lelkes hangon vázolta a gazda tagozat munkásságát és jelentőségét, köszöntötte a tagozat elnökét, Bakóczy Jánost és általában a tagozat mindentagját. Szólt a nő tagozat áldásos tevékenységéről, majd vázolta az időszerű politikai kérdéseket. Bakóczy János köszöntötte meg a gazda-tagozat nevében az üdvözlést és nagy figyelemmel hallgató beszédében fejtette ki a gazdak helyzetét és vázolta kívánásait. Dózsa György a gazdaasszonyokat köszöntötte szellemes felszólalásában. Fazekas István zárta be a pohárköszöntők sorát. Az összejöveteleten szóba került az is, hogy a nagyszerű gazdabárával való tekintettel ebben a farsangi időben még egy bált rendeznek.

Bűnügyi folytatása lett egy elfogatásnak

Még 1945. novemberében, az első választás napján történt, hogy Vásárosnaményban a rendőrök elfogtak egy volt csendőtisztet, akit különböző kegyetlenséggel vádoltak. A népbíróság később életfogytiglani fegyházra ítélte az elfogott embert, Koncz Elekot. Amikor a a községháza előtt az őrizetbevétel történt nagyobb tömeg jött ki a templomból. A 250 főnyi csoport izgatottan tárgyalta az eseményeket és eközben az elfogott Koncz Elek testvére, Koncz Menyhért és húga, Koncz Sarolta izgató kielentéseket tettek, fenyegettek a rendőröket, majd antiszemita kifejezéseket használtak és izgáltak a demokrácia ellen. A debreceni népbíróság öttagú különtanácsa most tárgyalta az ügyet és Koncz Menyhértet 8 hónapi börtönrre, Koncz Saroltát 1 hónapi fogházra ítélte az ítélet nem jogerős.

Telefonon elkövetett rágalmazás és sértegetés miatt feljelentést tettek a telefonközpont tisztségviselői

A debreceni posta távbeszélőközpontjának öt tisztviselője: Endrői Istvánné, Galócsy Margit, Szűcs Imréné, Szabó Mária, Nagy Balázsné Pözel Irén nevében feljelentést tett a debreceni posta-igazgatósg dr. Füley Gusztáv Rakovszky utca 30. szám alatti lakos ellen, aki a feljelentés szerint egy alkalommal, mert a központ későn jelentkezett súlyosan sértő kijelentéseket, nyomatékosított nem turoszavakat mondott a tisztviselőknél s azt állította a feljelentés szerint, hogy csak azért lehetnek telefonközponti tisztviselők, mert egyik pártnak a tagjai.

A rendőrség megindította a nyomozást az ügyben és Füley Gusztáv kihallgatása során azt állította, hogy nem emlékszik egyáltalán a sértő kifejezésekre, mert a kérdéses alkalommal erősen ittas állapotban volt. Kijelentette, hogy hajlandó elégtételt szolgáltatni a megsértett tisztviselőknél. A rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

Budapesti felesége bigámia miatt feljelentett egy debreceni lakost

Góbé Károly Holló János utcai lakos ellen a debreceni rendőrség feljelentést tett Góbé Károlyné szül. Tamás Etelka kispesti, Szt István körút 8. szám alatti lakos bigámia miatt. Góbéné a feljelentéshez házassági bizonyítványt csatolva előadta, hogy 1931-ben Budapesten házasságot kötött férjével, akitől a mai napig sem vált el. Férje egy évvel ezelőtt Debrecenbe költözött, egy idő óta külön élnek most jutott tudomására, hogy 1947-ben Góbé Károly házasságot kötött Debrecenben egy Görög Julianna nevű debreceni lánnyal. A rendőrség megindította a bigámia ügyében a vizsgálatot.

H I R E K

Felhívás

Felkéri a városi tanács a város közönségét, hogy a f. évi február hó 1-én, vasárnap a Magyar Köztársaság kikiáltásának évfordulóján házaikat nemzetiszínű vagy vörösbőlalkozóval díszíték. Az ünnepség vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Nagyalomás előtti téren kezdődik, 11 órakor pedig a Csokonai Színházban folytatódik. Este 7 órakor a Csokonai Színházban díszelőadás, amely előtt a város polgármestere fog megemlékezni a nap jelentőségéről.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen köd, eső. Az enyhéség tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Magyar Korona” Plac u. 4. sz. Bocska” Csigéd u. 22.

RADIÓMŰSOR Péntek: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttekintés, köztemenyek, 7.25: Reggeli zene, 8: A nagy kevéy, 8.15: Hangszerzetek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Filmdalok, 12.45: Zenei híradó, 13: MAV szimfonikus zenekar, 14: Hírek, 14.10: Eugene Sue, 14.30: Kamarazene, 15: Rádiószólam, 15.55: Muzsikaszerzetek, 16: Hazi együttes, 16.40: Az óceán utthona, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti tanácsadó, 17.20: Szakszervezeti híradó, 17.25: Híradógyűjtés, 17.30: Vöröskereszt közl., 17.45: Sportköztemenyek, 18: Erekkel, 19: Művészeti híradó, 19.15: Művészek városa, 19.40: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Rádiózenekar, 21.20: Hírek oroszul, 22: Magyar noták, 22.45: Külügyi nyelvtan, 23: Aubrey Pankay emléke, 23.35: Hangszerzetek, 24: Hírek, — Péntek 11: 17: 0-órát (ca. 18: Hírek, 15.05: Tánccsok, 18.20: Jazz, 18.40: Franci operaszerepek, 19: Kivánság, szimfonia, 20.30: Rádiószólam, 21: Hírek, 21.15: Tánccso, 22.15: Zenekari művek

Allamosítják az alumíniumvállalatokat. A gazdasági kormányzat elhatározta, hogy az összes magántulajdonban levő bauxit és timföldi anyagokat, valamint alumíniumgyárakat államosítja és a legközelebb megalakuló Állami Alumíniumvállalatok kezelésében egyesíti.

A jogászok szabad szakszervezetének debreceni helyi csoportja előadássorozata keretében dr. Kovács István budapesti ügyvéd a szakszervezet központi titkára február 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ügyvédi Kamara tanácsstermében „A magyar jogászság aktuális problémái” címen előadást tart. Az előadásra — melyen a magyar jogászság egyetemét érdeklő összes időszerű kérdések megvitatására kerülnek — tagjain kívül az érdeklődő jogászközönséget is meghívja a jogászszakszervezet.

Felhívó az érdeklő gazdaközönséget, hogy a hortobágyi legelőterület, biztosítása és beosztása céljából legkésőbb a hó végéig a városgazdai hivatalnál (Városháza főemelet 1. szoba) jelentsek be hogy mennyi és milyen jöszágot szándékoznak kihajtani a folyó évben a hortobágyi legelőre. A bejelentés teljesítése azért is fontos, mert a szükséges legelőterület elsősorban a jelentkezők által részére lesz biztosítva. Tájékoztatásul közlöm, hogy a legelőbér a tavalyi 1 q búza helyett 55 kg búza mindenkor fogyasztói árnak (jelenleg 1 q-át 80 forinttal számolva) egyezértéke, amelyben a kútbér is benne foglaltatik. A legelőbér előre fizetendő. Gazdasági intéző.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyermekgyűjtés 4.20 ó. Istentisztelet 4.30 ó. Szombat: reggel 8 ó. délután 4.15. Solajsz szüde, Szombat kimenetel 5.20 ó. Hétköznapi: reggel 6.45 ó. este 4.55 ó. Vasárnap reggel 7 ó. Minden csütörtökön az esti ima keretében dr. Weisz Miksa főrabbi biblia magyarázatot tart.

Hajdúszoboszlón a közelmultban a vérvádmesélhő kapcsoltan terjesztett rémhíreket a vád szerint Fábrián Margit és Harangi Sándorné hajdúszoboszlói asszony terjesztette. Harangi Sándornét 3 havi fogházra ítélte a népbíróság, de a büntetés végrehajtását felüggesztették, míg Fábrián Margitot bizonyított hiánvában felmentették.

Felhívás olvasóinkhoz!

Abból a célból, hogy az olvasóközönséghez korábban jusson el az újság, az árusítási körzetekben bizonyos árendzést kellett végrehajtani. Megtörténhet, hogy ennek folytán valakinek nem viszik az újságot az árusok oda, ahova eddig vitték. Ezeket az olvasóinkat arra kérjük, hogy vagy telefonon, vagy személyesen jelentsék be a kiadóhivatalba pontos címüket és másnapról kezdve már az árusismétlen jelentkezni fog ugyanolyan pontosan, mint eddig.

„DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Drágán adta a borotvaszappant Boldog Gábor szatócs. Mörle utca 12. sz. alatti lakos, 1.90 helyett 2.36 forintot számított. A törvényszék uszoraegyesbírója 200 forint pénzbüntetésre ítélte.

JÓ ALLÁST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Plac 58. Linoleum-házban.

Szövetek

Dr. Szabóné államilag engedélyezett zeneórája megnyílik februártól Darabos 37. Beiratás délutánoként.

L ú g k ó

helybelieknek és vidékieknek utalványra kapható Központi Drogeriában Városháza.

Gyors. és gépirást tanuljon Sinaí gyorsíróiskolában, Plac utca 73. Államvizsga Vasútközvetmény.

Analfabéta tanfolyamot rendez Debrecen thj. város Szabadművelődési Felügyelői Hivatala. A tanfolyam február elején kezdődik jelentkezni lehet a felügyelői hivatalban. (Városháza I. em. 30.)

Partizánbarátok Szövetéségének tagjai esedékes tagdíjakat mielőbb fizessék be. Üzemek a tagkönyvekkel és az összeggel egy-egy megbízottat küldjenek Széchenyi u. 15. sz. I. em. lévő közportha, délelőtt 8-tól este 7-ig van hivatalos óra. Azok a tagok, akiknek még nincs tagkönyvük szintén itt jelentkezzenek.

GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Kondor Gyula** 59 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 2 órakor lesz a díszravatalozóból ref. szertartással. Gyászolják: báno, testvére, felesége, özvegye, testvére, rokonai és barátai. Lakás: Sinaí M. u. 3. Gyászlap helyett, Pászka temetkezése.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **özv. Debreceni Istvánné** Szalkai, Zsófia 72 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 1 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójában. Gyászolják: gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Hatlap 153. Dankó temetkez.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Harangi Gábor** gazdálkodo 51 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A ravatalozójában. Gyászolják: báno, felesége Julianna leánya férjével, testvére, kiterjedt rokonsága. Lakás: Kertész utca 36. Dankó temetkez.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Nagy Sámuel** városi nyilvántartó 78 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában. Gyászolják: Testvére, özv. Mihályi Istvánné, unokahuga Mihályi Rozsa leánya férjével, kiterjedt rokonsága. Lakás: Kertész utca 11. Dankó tem.

TAVASZI és NYÁRI
DIVATLAPOK
megérkeztek.
CŠILLAG könyvkereskedés
Plac-utca 69.

— Lórugástól életveszélyes állapotban szállították a debreceni szénész-ti kiltőkár: Erdős Gyula 23 éves kubikos, hajdúböszörményi Dobó utca 59. sz. alatti lakosa, akit Kiss Ferenc bűszörményi földműves lova úgy megrugott, hogy hasfalszakadást szenvedett.

— Kitérített rendőrök. A demokratikus rendőrség fennállásának 3. évfordulója alkalmából a köztársasági elnök a belügyminiszter előterjesztésére a debreceni rendőrközpont területén szolgálatot teljesítő Kiss Géza rendőrmesternek és Magosányi László rendőrszakaszvezető, józsi őrsparancsnoknak a Köztársasági Eremérem bronz fokozatát adományozta a rendőrség kifejlesztése terén végzett érdemes munkájuk elismeréséül.

— A Városi Delegált férfikarának tagjait felkérem, hogy pénteken este 6 órakor rendkívül fontos ügyben szíveskedjenek megjelenni a Széchenyi u. 20. alatt. Főtűtkár.

— Lábára esett egy szekérről teemelt horád Deák Sándor Szepességi utca 28. szám alatti lakosnk. Lábcsonttörésével szállították a klinikára.

— Öngyilkossági szándékhól nagymennyiségű aszpírral megmérgezte magát Kutas László 28 éves asszony, Vörös hadsereg útja 58. sz. alatti lakos. Esméletlen állapotban szállították a klinikára. Tettét azért követte el mert egy ismerősével öngyilkoskolt.

— Összeroncolta három újját munkaközben a gyula Mészáros Lajos Simonffy u. 37. sz. alatti lakos asztalosnak. A mentők rész-sítették elősegélyben.

— Megtámadta egy itas állapotban levő ismeretlen nő a Bethlen utcán gyantatartó haladó Szecsku Sándor Werbőczy utca 3. szám alatti lakost és fejéhez vágott egy követ. A kö beszakította Szecsku homlokát, elborította a vér. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a hercias nő kézrekerítésére.

— Előállították a rendőrségre Juhász K. Margit hajdúhadházi lakost, akinek lakásán egy zsák ruhanevet, textilárut találtak. Az a gyantú merült fel, hogy résztvevő a Debreceiben kérekerült négytagú hajdúhadházi sz. zonybanda üzleti lopásaiban. Ennek tisztázására megindult a nyomozás.

— Nem tudja, hogy került hozzá 100 forint, amivel vezte az akari. Orbán János Diadal u. 7. szám alatti lakos az erdőről fát szállított és amikor a rendőr igazolásra szólította, nem megfelelő frással igazolta magát. Közben kérte a rendőrt, hogy ne állítsa elő és egyszerre csak a rendőr észrevette, hogy 100 forintot tett a zsebébe. Hatósági közeg megvesztegetésének kísérlete miatt bekísérte a rendőrségre, ahol Orbán tagadta, hogy ő meg akarta vesztegetni a rendőrt és azt állítja, hogy nála nem is volt százforintos.

— Táncosnőre költötték a pénzt. A rendőrség őriztette vette Nyárády Iván és Tóth Tihámer budapesti magánbiztosítókat, akik kisemberektől 85.000 forintot szedték össze azzal, hogy cukrot biztosítanak részükre. A pénzt táncosnőre, dárídokra költötték.

— Felhívás. A város területének különböző részein tatarozás épületbontás, új építkezések alkalmazásával, anyag-továbbá árulerekkel egyesek közterületet foglalnak el. Minthogy ezen közterületfoglalásokhoz a városi tanács előzetes hozzájárulása szükséges, felhívja a városi tanács az érdekelteket, hogy azok bejelentéséről gondolkodjanak. A közterületfoglalási díj összegét a városi műszaki ügyosztály állapítja meg s a város házipénztárába fizetendő be. Városi Tanács.

— Reunion szigetén szárnyú forgószél pusztított, amelynek 120 halálos áldozata van.

— Feljelentést tett a MÁV állomásfőnökség ismeretlen tolvaj ellen, aki Debrecen és Csenger között az egyik vagon postószállítmányát megdézsmálta.

— Sakk. Felkérem a MOSZK sakkosztályt, hogy ma délután 4 órakor a Hangyában megjelenni szíveskedjenek Intéző.

Közérdekű levél

Mar többször olvastam a lap hátsó részén megjelent sorszámban, amelyben az a kérdés szerepel, hogy a megbeszélési határidő megmaradt földi részei mely tájor vannak a Köztemetőben tisztességgel elfertve, úgy, ahogy illik és tisztelettel arra kérem, hogy a városnak, ezt arra lehetne fordítani, hogy az átvenni földi maradványaitól egy kis sír-emléket állítsanak, amire a város a köztemetői szabályzat kötelezi.

Egy másik református.

— Hirdetmény a gyapjúkészletek beszállításáról. A városi tanács értesíti az érdekelteket, hogy a 8040—1947. Korm. sz. rendelet szerint a termelői csoportok részére és a vele közös háztartásban élő családtagjai részére tarthat meg személyenként 3 kg zsíros gyapjút, míg az ezen felüli készletet tartozik a Magyar Országos Szövetkezeti Központnak, vagy valamely más vásárlási igazolvánnyal ellátott vendék vételére felajánlani. Az 1947. évi december hó 10. napjáig el nem adott gyapjút a készlet tulajdonosa haladéktalanul a Magyar Országos Szövetkezeti Központnak köteles felajánlani, 1947. december hó 10-től 1948. évi április hó 1-ig terjedő időben gyapjút (akár 1947. évi, akár 1948. évi termései) kizárólag a Magyar Országos Szövetkezeti Központ jogosult vásárolni. Városi Tanács.

— Czaj József, a professzionista birkózás világbajnoka budapesti lakásán 66 éves korában meghalt. Vízkeresztkor még Mácson birkózott, ott meghalt és a hűlés következtében felépülő tüdőgyulladás okozta halálát.

— Uj cím. Nem! Régi: változatlanul Kossuth u. 8. alatti osztja a Kölcsonös Szegélyző Egylet mint Szövetkezt a hetiféltetés könyvecskéket. Legkisebb betét heti egy forint.

— Garázdköndnak az üzletelvájak. Az elmúlt napon fogott el egy üzletfosztogató bandát a rendőrség, most újabb tolvajok tűntek fel. Neumann Ármán Badosos utca 1. szám alatti üzletéből ismeretlen tettesek 12 méter textil, 4 férfinget, öt méter szövetet és öt fejkendőt loptak ezer forint értékben.

— Elállították a bevásárlási eljárását 440 forintját Tóth Sándor Pesti u. 27. sz. lakosnak. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

— A debreceni törvényszék rögtönfőbírója a jövő héten szerdán, február 4-én tárgyal, amikor egymásután két ügyben, az egyéki rablógylőkorok, majd Petrovay István és fiatalkorú társa lövöldözési ügyében hoz ítéletet a statáriális bíróság.

— A HONSZ értesítése. Értesítjük tagjainkat, hogy a szén megérkezett és az Kossuth u. 43. sz. alatti székházunk pincéjében 1944 október 15 után mint nyíles pártzolgálatos a Városház utca 14. sz. alatti nyíles pártházban teljesített szolgálatot, résztvevő az odahurcolt üldözöttek megnotozásában és értékeik elszedésében, megkínzásában. Annak idején a Jókai u. 1. sz. evéd védett házból is előállították a nyílesok mintegy 200 személyt, akiket azután részletekben a Duna-partra kísérték s ott meggyilkolták. Kovács Miklós több ilyen kivégzésben résztvevő. A népbíróság bírósnek mondta ki Kovács Miklós s a halálra, valamint vagyonának elkobzására ítélt. Az elítelt és védője kegyelmet kérték.

Közellátás

Tengerriliszti és tengeridára kiállítás. A hatósági élelmiszerjegy február havi kukorica 1-es szelvényére (69 b. és 70 b. nyomtatvány), valamint a február havi pótvjegyek 1, 2 szelvényeire tengeriliszti vagy tengeridára szereshető be a fűszerkiskereskedőknél. A tengeriliszti hatósági ára 120 a tengeridára hatósági ára 140 forint kg-ként.

Grizkiosztás. A január havi 225 b. nyomtatvány (Állami lisztjegy cseccsemők részére) liszt I. hét szelvényére 1,20 kg, búzadara szereshető be az alábbi fűszerkiskereskedőknél kg-ként 140 forintos egységáron: Hangya I. Rózsa u., Hangya III. Plac u., Általános Fogyasztási Szövetkezet Csapó u., Közúti Szövetkezet Hatvan utca 11., Hadifogyó Bajtársi Szövetkezet Hatvan u. 1. és Vojtk Zoltán fűszerkiskereskedő Márton Kálmán u. Közélemezési Ügyosztály.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szencsák János gumiávitó m. Legányi utca 27. fű János, Kovács Károly MÁV asztalos Bujdos utca 6. leány Katalin; dr. Varga Sándor törvényes k. titkár Varga utca 10. leánykék Marianna 5. Kára; Kiss László szobafestő 5. Tóth utca 7. hű Gábor; Sáfra József MÁV vezető Molnár Nyilas u. 7. leány Katalin; Pintér Jenő asztalos Darabos utca 26. leány Éva; Hatvani József ác s. Gyepusor 19. leány Ágota; Balogh Lajos állami tisztviselő Szent Anna utca 40. leány Jolán.

Közöségok: Csakó Ferenc m. tizy Radnyei és Lazar Erzsébet B. thlen utca 45. Gruz Henrik úto s Darabos utca 20. és Csillag Iona Kiscsika.

Halálcások: Dobi Imréné ref. 70 éves Kar utca 37; Veres Teréz ref. 16 hónapos Vár utca 5; Kócs Lajos alk. munkás ref. 23 éves Kossuth utca 73.

IPARTESTÜLETI HIREK

Felhívjuk a c. pesz. özm. dia. t. márc. szilvárdi, boronósi, borszöm. márc. borkereskedő szakcsalók tagjait, hogy a vasárnap délután 10 órakor az Arany Bika dísztermében tartandó búlipai kongresszuson jelenjen meg a szövetkezesek. Felhívjuk a öm. z. szak. osztály tagjait, hogy adókösség, valamint a kongresszusra érkező vendékek elszállásási ügyében a szakosztály legvégjén elutkezzenek. A röszabó és rekonsztruktív iparosok szakosztálya p. n. e. len 6 órakor bejelentési kötezettség és bejelentési utalvány osztás ügyében ülést tart. — Az építómestéri, kályhás, kőfaragó szakosztály tagjai adó és más sürgős ügyekben pénteken 4 órakor ülést tartanak. — A bado. gos szakosztály szombaton 3 órakor anyagelosztási ügyben ülést tart. A kerékgártó szakosztály szombaton 6 órakor székfűzési szobában ülést tart. — Felkérjük a kom. ü. mestereket, hogy január 31-g. adószámlájuk sorozásáig végezték el a központi ir. 10—12 óráig. — A konfokció és vásári szabó pamutúrára a pénzt fizessék be Szántónál, Csanó utca 8. szám alatt. — Felkérjük az ipartestület tagjait,

A Kereskedő Társulat KÖZLEMENEI

Kávémero és kifőző szakcsaló adókösségi tagjai január hóra bevezetett forgalmi adó öszegüket e hó 30-ig utána fizetni kötelesek. — A vásári kiskereskedők január 31-én, szombaton cu. 4 órakor, úgy a Vásárokozók Egyesülete, mint a szövetkezet tagjai és a vásári kiskereskedők nagygyűlést tartanak. Tárgysorozat: 1. MATEOSZ ügy megbeszélése, 2. Szövetkezet, 3. Arany Bika biztossága. 4. Alapszabály módosítása. — Fűszerkiskereskedők szakosztályának tagjai a forgalmi adó kötelezettségét január 31-én délután katonatemetesen a Társulatnál feltétlenül fizessék be. — A vásári és üzletnélküli kiskereskedők bazar adókössége, nagygyűlést tart. M. sz. enes kötelező. — A fűszerkiskereskedők szakosztályának választmánya 30-én, pénteken du. 5 órakor a Nyomató utca 9. szám alatt választmányi ülést tart. — Kávémero és kifőző szakcsaló tagjai a kiutalt listát átvehetik Vár utca 11. szám alatt szombaton du. 4—6 óráig és vasárnap de. 9—12-ig.

A KISOSZ HIREI

Textiladóközösségi tagok a folyó hóra eső adójukat 31-g. feltétel nélkül fizessék be Állam kasszájánál. — Az öszeres szakcsaló tagjai a hó 30-án du. 3 órakor rendkívüli taggyűlést tart. pontos megjelölést kérünk Tárgy: Adókösség és a tagok arképeigazolványokkal való ellátása. — Textil kiskereskedők! A textilforgalmazó jegyek behelyezése köztársasági nem szükséges. A karácsonyi adókösséget a fogyasztók tele. 1. hó 31-én érvényesítik. Kártszámok az ösz. nyűket vezetik. Kártszámok az ösz. szűnyegítő jegyeket leadhatják a Textilkiskerek. Arubesz. Szov-nél (Hatvan u. 2).

SZERVEZETI HIREK

Orvosi szakszervezet felhívja tagjait, hogy petro. emutalványt a szakszervezet irodájában azonnal jelentkezzenek.

A debreceni FÉKOSZ kishasonbóli szakcsaló tagjai a hó 31-én, szombaton du. 10 órakor taggyűlést tart Nyugati u. 3. szám alatt, volt Huszártanyán. — A hivatoskos zenészek szakszervezet vezetősége közli tagjaival, hogy 30-án, pénteken délután 11 órakor a nagyteremben közgyűlést tart, amelyen központi kiküldött is résztvevő. A tárgy fontosságára való tekintettel a megjelenés mindenképpen köteles. — Szaksz. vez. i. nyelvtanfolyamok. A vez. és lemmu. nyelvi tanfolyamok helyiségében, Hatvan utca 23. szám alatt, angol, német, francia, román, 3 hónapos nyelvtanfolyam indul, kezdőknek és haladóknak. A szakszervezeti nyelvtanfolyamok a korai est. órákban is lesznek. A beiratkozás határideje február 4. A tanfolyam részvételi díja 10 forint, amely jelekérésre fizetendő. Jelenkez. jent. a szakszervezeti székházban Arany János utca 2. l. em. Szakmaközi titkárság. — Fodráczk. ma du. 6 órakor III. vezetőségi ülést. febr. hó 1-én, vasárnap de. fél 11-kor nagygyűlést. Vezetőség. — A Feköz. kérés szakcsaló vezetősége felkéri tagjait, hogy a Tiszantuli Földművelésügyi Tanács kebebe megartandó Gazdakodjunk! felhívásán tanfolyam február 2-án délután délután fél 5 órakor kezdődik (Miklós u. 5. szám alatti az evangélikus templóban). Felhívjuk a szakcsaló tagjainkat figyelmét, hogy a fenti előadásokon minél többen jelenjenek meg. Egyben felhívjuk a szakcsaló figyelmét, hogy a hóvi rendez. taggyűlést a budapesti út márt február 8-án tartjuk meg. — Feköz. f. v. g. szakcsaló február, e-esején 9 órakor taggyűlést tart. (Feköz. u. helyiségében, a Huszártanyában)

SPORT

A MÁV-KASE—Özdi VTK űszőverseny

forán az utóbbi versenyszámok során: 100 méli, 100 gyors, 100 méli, 200 gyors, 300 méli, 400 méli, 500 méli, 600 méli, 700 méli, 800 méli, 900 méli, 1000 méli, 1100 méli, 1200 méli, 1300 méli, 1400 méli, 1500 méli, 1600 méli, 1700 méli, 1800 méli, 1900 méli, 2000 méli, 2100 méli, 2200 méli, 2300 méli, 2400 méli, 2500 méli, 2600 méli, 2700 méli, 2800 méli, 2900 méli, 3000 méli, 3100 méli, 3200 méli, 3300 méli, 3400 méli, 3500 méli, 3600 méli, 3700 méli, 3800 méli, 3900 méli, 4000 méli, 4100 méli, 4200 méli, 4300 méli, 4400 méli, 4500 méli, 4600 méli, 4700 méli, 4800 méli, 4900 méli, 5000 méli, 5100 méli, 5200 méli, 5300 méli, 5400 méli, 5500 méli, 5600 méli, 5700 méli, 5800 méli, 5900 méli, 6000 méli, 6100 méli, 6200 méli, 6300 méli, 6400 méli, 6500 méli, 6600 méli, 6700 méli, 6800 méli, 6900 méli, 7000 méli, 7100 méli, 7200 méli, 7300 méli, 7400 méli, 7500 méli, 7600 méli, 7700 méli, 7800 méli, 7900 méli, 8000 méli, 8100 méli, 8200 méli, 8300 méli, 8400 méli, 8500 méli, 8600 méli, 8700 méli, 8800 méli, 8900 méli, 9000 méli, 9100 méli, 9200 méli, 9300 méli, 9400 méli, 9500 méli, 9600 méli, 9700 méli, 9800 méli, 9900 méli, 10000 méli.

Nagy Judit nyerte a kerületi női egyéni asztali tenisz-bajnokságban

A VAOSZ rendezésében szerdán délután délután tartották meg a keleti kerületi asztalitenisz bajnokságot. Ezúttal a férfi és női egyéni versenyekre, valamint a páros küzdelmeire került sor. A bajnokság első napján a női egyes küzdelmei fejeződtek be, míg a többi versenyszámok délután a késő esti órákban értnek véget. A női egyesben Nagy Judit a DVSC versenyzője nyerte, aki a Svettis utaztat. novendéke. Második Péczei Éva, a VAOSZ kitűnője Lelli, míg a harmadik helyet Dr. Némethné DVSC fogadta el. Nagy Judit Péczei ellen 2-0-ra, Dr. Némethné ellen 2-1-re győzött. Erőkezeseként említnék meg, hogy a férfi egyesben 37 versenyző, a párosban 15 pár, a női egyéni pedig 6 versenyző indult.

Postás—P. MÁV és Dohánygyár—DMVE kupamérkőzéseket rendeznek vasárnap Debrecenben. Hétfőn a két győztes az I. helyért, a két vesztes pedig a III. helyért játszik. A Téli Kupa győztes együttese 11 darab ezüst érmet, a második helyezett 11 darab bronzérmel nyer.

Hapotel—MÁV-KASE ökölvívó mérkőzést rendeznek hétfőn délután 4 órakor az Arany Bika dísztermében. A MÁV-KASE labdarúgó szakosztálya vasárnap délután 11 órakor a Kereskedő Tanulati körképben 1. emeleti tárgyaló szobájában szaksz. vez. i. ülést tartja. — A MÁV-KASE ökölvívó mérkőzést, Kiss Gyula ökölvívó ellenük tekeri az ösz. igazolt játékosokat, hogy az alkalmatnál feltétlenül jelenjenek meg.

A JT előnékege megválasztotta a játékező-küldő bizottságot. Elnök: János Dező. Előadó: Atay Kálmán. Tagok: Boros Béla, Kovács Béla, Póttag, dr. Kovács Lajos.

A Budapest—Vidék tornaszövetség Debrecenben rendezte két volna meg. de közbiztos jogot. A verseny márt február 8-án rendezk meg. A vidéki válogatott zómet a debreceni tornászok alkotják.

Márkus Imre a DKASE volt vezetőségi tagja hosszú távollét után visszatért Debrecenbe. Márkus Imre nagy barátja volt a sportnak, sokat áldozott a DKASE-ra s visszerkezése után márt több egyesületi vezeték megnyert a lelkes sportvezető.

SPORTKRONIKA. — St. Moritzban, félméteres hó várja az olimpiás kezdetét. — Magyarország kosárlabdásai 55:24 pontarányban győztek a lengyelek ellen. — A DVSC motoros szakcsalója 30-án este 7 órakor a Kocsik és vendéglőben (Bercsényi-u.) ülést tart.

- #### ALLÁS (2)
- PERFEKT paplanhuzat v. rónóli tanýára keresk. Jelentkezni a kiadóhivatalban reggel 9—10 óra között. vv. — 2—958
- JÓL fiző mindenest keresek február 1-re, cím a kiadóba. — 2—
- JÓL fiző mindenest keresek hosszú biznyitvánnyal, Mikszáth u. 10. Lajos király-termel. — 2—
- MEGBIZHATÓ háztartási alkalmazottat felveszek Pécsi u. 4. (Simonyi út elején). — 2—992
- PERFEKT gép és gyorsíró fiatal jómegelőntelű tisztviselőt keresünk. Irásbéli ajánlatot Iroda jellegre a kiadóba. — 2—999
- #### BUTOR, SZÖNYEG (5)
- REKAMÉK, újak 840-tól, szelönök 360-tól kaphatók. Major kárpótlónál, Péterfia 26. sz. — 21—5—788
- JÓMINŐSÉGU rekamék fotelek, hecserek, matracok Debreczenszky kárpítósnál Halköz 8 sz. — 2. 10 — 5—1988
- KIFOGÁSTALAN állapotban veitv. huzatú barakk kanapé fotel e. eladó. Dóczy József u. 14. — 5—983
- #### JARMU (12)
- OPEL Olympia eladó kitűnő állapotban Cim a kiadóban. — 12—2000
- EGY homokfúto kocsit és egy hintóaljzat gumó kerekekkel eladó Dóczy József u. 14. — 12—983
- ELADÓ mély steppelt fehér gyermekkosci Bajcsy-Zsilinszky utca 55. — 12—993
- 100-AS DKW üzemképe motorokerepár eladó Rákóczi u. 2. szám. — 12—994
- #### RADIO, HANGSZER (6)
- ZONGORA olcsón eladó, perzeszónnyegyet, réngépzett veszek, Műkereskedés Színházjárató. — 4—971
- JAVÍTOTT rádiók kiárusítása, kedvező cserélethez. Használt gramofonlemez veszek, cserélek, Sas-utcai rádiók. — 4—997
- #### ÉPÍTÉSI ANYAG (10)
- LUGASDRÓT, szeg, ahronc és egyéb vasárak Széchenyi u. 55. vasútlelet. — 1. 30 — 10—671
- AJTO kétszámias tokkal, felikéző korommal pult eladó. Széchenyi utca 94. földszint. — 10—991
- #### CÉP, MUSZER (11)
- SULYESZTETT női centrál-bobinos varrógép eladó. Görbe u. 5. — 11—1992
- #### LAKAS, LAKASCERE (15)
- 2 HENGRES, olajkocsi, modern Zupapp motorokerepár eladó Magyar Gyár tér 9. — 12—945
- #### KETTŐSZOBÁS lakás átadó.
- Háromszobás egy előcsalóval Gálocsnád, Batázar 12. — 15—996
- #### ÜZLETI AJANLAT (13)
- SZAPPANAK való zsiradékot, olajat újból átveszlek, Pál, ezappanas Kolcsy u. 8 sz. — 2. 8 — 13—31
- TÖRT ezüst használt órákat magas áron vesz Polák. Bajcsy-Zsilinszky u. 2. — 2. 21 — 13—670
- #### BUTOROZOTTI SZOBA (16)
- TISZTA ágylak leesejre kiadóok Jókai u. 33. Nagyné. — 16—979
- UTCAT küőbejárattó bútorozott szoba. Kiadó Péterfia 29. kapu alatt barak. — 16—987
- #### HAZ, VILLA (19)
- VERES u. 6. számú ház eladó Megkötönbető hétfőn, kedden, csütörtökön du. 3—6-ig. vv. — 19—1854
- #### FOLD, TELEK (20)
- ELADÓ Kiszéfaláson 18 hold prima tanýasföld 8 hold búzavetessel 26.000. Ajtó utca 26. Patakyné. — 20—995
- #### ÜZLET (18)
- KOMPLETT üzletberendezés eladó Csanó u. 14. kerületében. — 18—1997
- #### ELVESZETT (24)
- ELVESZETT 27-én, kedden 2 drb ezöke malac, nyomira vezető értesíten, jutalomban részesei Vedres du. 6. elején, Szikszai. — 24—962
- ELVESZETT üzletemből esu törtönök szürke csomag juttatás iratokkal megtaláló felajánlat kap Varga Fúszes, Csapó u. 44. — 24—985
- #### VEGYES (25)
- ELADÓ búzakövény Honvéd utca 71. sz. — 25—990
- OKIRATMEGSEMMISÍTÉSÉK! 6.541—1947. számú Debrecen város Községi Tanácsképzőtanácsának 6542. sz. a 50 forint kölcsönrel terhelt 75 forint és 4854. sz. a 100 forint kölcsönrel terhelt 200 forint értékű ingó. kiadott 2 drb zálogjegye. Debreceni törvényszék 25—8
- VILÁGVEVŐ cenegep ebéd-lőszaki szelönök, ruhák eladó, Jáncai u. 5. sz. — 25—998
- #### KISZAKDAPARTI USAC
- Szerkesztésér, telefoni PÁLFY JOSEF
- Kiadásért telefoni SZICETHY GYULA ügyvezető igazgató. Kiadja és nyomja TISZANTULI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZICETHY KAROLY.